
Consiglio Comunale INT 553 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: CAMBIANO I CRITERI E AUMENTANO LE TARIFFE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

Con determinazione dirigenziale n° DD 6151 del 30 novembre 2022, la Civica Amministrazione ha
inteso prorogare per  due anni  la  gestione del  Mercato periodico tematico di  interesse cittadino
denominato “Gran Balon” in capo al soggetto attuatore, ovvero l’Associazione commercianti Balon;

CONSTATATO CHE

La gestione del Mercato periodico tematico di interesse cittadino denominato “Gran Balon” è stata
prorogata  in  virtù  dell’inusuale  Determinazione  dirigenziale  anziché  di  un’abituale  e  ben  più
appropriata Delibera di Giunta;

APPURATO CHE

Nella Determinazione sopra richiamata (DD 6151 del 30 novembre 2022) si faceva riferimento alle
note del Presidente dell’Associazione commercianti Balon (prot. N° 12742 del 25/11/2022 integrata
con successiva nota prot. N° 12838 del 29/11/2022) nelle quali erano stati indicati i costi per gli
operatori, dichiarati invariati, determinati secondo la distinzione tra:
• Operatori professionali (Arancione 30 euro/Blu 45 euro/Verde 60 euro)
• Operatori non professionali (Arancione 40 euro/ Blu 55 euro / Verde 70 euro)
A far  data  dal  1  gennaio  2024,  l’Associazione  commercianti  del  Balon  comunicava  a  tutti  i
partecipanti ai mercati del Balon che i costi relativi agli spazi espositivi sarebbero variati in base
alla  grandezza  dello  stallo  occupato,  distinto  tra  “ridotto”  (60 euro)  e  “standard”  (70  euro)  ed
eliminando  di  fatto  la  distinzione  tra  categorie  “Operatori  professionali”  e  “Operatori  non
professionali” citate nelle note ufficiali protocollate n. 12742/12838 di cui sopra;

CONSTATATO INFINE CHE

Detta  modifica  ha  determinato  un  sostanziale  aumento  dei  costi  per  gli  “Operatori  non
professionali” e, soprattutto, per gli “Operatori professionali” per i quali è stata esclusa qualsiasi
forma di scontistica e di fatto finiscono per risultare equiparati in maniera non corretta ai cosiddetti
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“Hobbisti”  ed  in  ogni  caso  mutato  unilateralmente  i  criteri  di  individuazione  delle  tariffe
comunicate ufficialmente dall’Associazione commercianti alla Civica Amministrazione;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente al fine di sapere se siano a conoscenza della circostanza sopra
descritta  e  quali  provvedimenti  intendano  adottare  affinché  venga  ristabilita  una  situazione  di
regolarità nella gestione e nel calcolo dei costi per gli espositori, nonché di correttezza e coerenza
amministrativa in riferimento ai provvedimenti sin qui adottati.

Torino, 29/10/2024 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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